

个税专项附加扣除信息可以填报了

赡养老人、子女教育、3岁以下婴幼儿照护三项标准提高了

记者日前了解到，个人所得税APP首页已经更新，即日起可以填报2024年专项附加扣除信息。

个人所得税专项附加扣除项目包括子女教育、继续教育、大病医疗、住房贷款利息、住房租金、赡养老人、婴幼儿照护七项。

纳税人可于每年12月1日至31日对次年享受专项附加扣除的内容进行确认。

需要提醒大家的是，今年一老一小三项专项附加扣除标准提高了。根据国务院发布《关于提高个人所得税有关专项附加扣除标准的通知》(国发

(2023)13号)，提高了赡养老人、子女教育、3岁以下婴幼儿照护三项专项附加扣除的标准。其中，赡养老人专项附加扣除标准，从每月2000元提高至每月3000元，子女教育、3岁以下婴幼儿照护专项附加扣除标准从每个子女每月1000元

提高至每月2000元，纳税人从9月申报期起即可享受。

系统已按照新标准进行了调整，无需操作，即可按照新的标准享受扣除。如之前填报有误，可以点击“去填报”重新如实填报专项附加扣除信息。

据中国税务

12月5日起 机票燃油附加费下调

记者从中国民用航空局了解到，自2023年12月5日(出票日期)起，成人旅客800公里(含)以下航线每位旅客收取50元燃油附加费，800公里以上航线每位旅客收取90元燃油附加费。相较于调整前分别降低了10元和20元。

据央视

人间炼狱重回加沙



12月1日，人们聚集在加沙地带南部城市汗尤尼斯一处被炸的建筑前。

以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在巴勒斯坦加沙地带的临时停火协议12月1日结束，双方恢复交火。加沙地带卫生部门数据显示，以军当天的空袭导致至少184人死亡、589人受伤，伤亡者多为妇女和儿童。

恢复交火

法新社援引以军说法报道，以军自12月1日早晨发起陆海空联合军事行动，打击加沙地带南部和北部200多个哈马斯目标，“包括汗尤尼斯和拉法”。

以军同时向汗尤尼斯东部区域散发传单，要求当地4座城镇的民众撤离至拉法。路透社援引传单内容报道，以方要求民众前往“拉法的庇护所”，“汗尤尼斯是危险的战斗区域”。

此外，以军发布一份关于加

沙地带的“撤离区域”线上地图。按照美联社说法，这份地图把加沙地带“随意划分”成数以百计的区块，以军要求加沙民众熟悉自己所在区块编号，必要时需依据地图从“特定区域撤离”。但是，该地图并未注明可安置撤离人员的安全区域，再加上加沙地带通信服务多次中断，挣扎在生存线上的加沙民众如何获得这份地图尚不得而知。

同在1日，与加沙地带邻近的多个以色列社区拉响防空警报。按照哈马斯方面说法，该组织自加沙地带向多个以色列城市发起火箭弹袭击。以方尚未发布相关伤亡情况。

“归途”延期

对许多被扣押人员的家属而言，临时停火结束意味着希望

破灭。梅拉弗·斯维尔斯接受以色列媒体采访时说，一名获释人员给她捎来遭哈马斯扣押的其兄弟的消息，“他身体健康，但精神状态不太好”。

在斯维尔斯看来，以色列政府应对自己兄弟的命运“负责”，以军“每天打击加沙地带，这让他陷入危险”。

以方12月1日发布的数据显示，哈马斯方面目前仍扣押136人，“其中17人为妇女儿童”。以方指责哈马斯拒绝释放所有被扣押的妇女。

哈马斯高级官员乌萨马·哈姆丹告诉美联社记者，哈马斯拒绝释放以方列出的10名被扣押妇女，因为她们全是以军士兵。

据路透社统计，截至11月30日，以方释放240名巴勒斯坦人，哈马斯释放包括外国公民和

以色列妇女儿童在内的105人。

多方呼吁

临时停火结束对另外一些人而言，意味着悲惨加剧。联合国人道主义事务协调厅发言人延期·莱尔克12月1日说，以色列和哈马斯重新交火会加剧加沙地带本就严峻的人道主义危机，“人间炼狱重回加沙”。

南非总统马塔梅拉·西里尔·拉马福萨同一天说，正在加沙地带发生的“残忍悲剧”令人发指，这一针对巴勒斯坦无辜平民的战争构成“战争罪”，“现在必须终止”。

巴林国王哈马德·本·伊萨·阿勒哈利法和伊拉克总统阿卜杜拉提夫·贾马勒·拉希德同样呼吁停火止战。

据新华社

韩军方首颗军事侦察卫星在美发射成功

韩国国防部2日宣布，韩军方首颗军事侦察卫星在美国加利福尼亚州范登堡太空军基地发射成功。

韩国国防部2日在其官网发布消息说，美国太平洋时间1

日上午10时19分(首尔时间2日凌晨3时19分)，搭载韩军“军事侦察卫星1号”的美国“猎鹰9”运载火箭发射升空，约14分钟后完成星箭分离。约78分钟后，该卫星与海外地面基站

实现首次通信，并确认进入预定轨道。

据韩国国防部官网消息，“军事侦察卫星1号”由韩国航空航天研究院、国防科学研究所及国内企业合作开发。韩国

国防部和防卫事业厅表示，该卫星发射成功使韩军具备独立的情报、监视和侦察能力，并在提升军队战斗力的同时增强了国内航空产业能力。

据新华社

云南芒市5.0级地震暂无人员伤亡报告

云南省德宏傣族景颇族自治州芒市2日凌晨发生5.0级地震，震源深度10千米。云南省地震局介绍，截至2日4时，芒市5.0级地震序列共记录到3.0级以上余震3次，最大震级为4.0级。

据德宏州委宣传部介绍，地震发生后，德宏州立即启动三级应急响应，第一时间调度应急管理、防震减灾、消防、供

电等部门开展应急处置工作，组织震中及周边乡镇迅速开展震后灾情排查等工作。

云南省地震局公共服务处副处长张磊介绍，地震发生后，云南省地震局派出26人组成的现场工作队赶赴灾区开展现场应急处置工作。经核实，震中芒市西山乡、陇川县勐约乡有房屋

开裂、掉瓦的情况，勐约乡瓦幕村埋桑小组电力设施受损。

另据芒市抗震救灾指挥部通报，经过初步排查，西山乡有房屋受损144户，已紧急转移445户、1927人，安置工作正紧张有序开展。

据介绍，相关情况正在进一步统计核实中。

据新华社

日本自民党安倍派被曝设秘密资金

日本多家媒体12月1日援引消息人士的话报道，执政党自由民主党最大派系“安倍派”设有秘密政治资金，以回扣方式分发给派系内部分议员。这一做法涉嫌违法，检察部门已发起调查。

安倍派正式名称为“清和政策研究会”，此前由前首相安倍晋三领导。日本广播放送协会、共同社等媒体援引消息人士的话报道，这一派系向所属议员下达销售指标，要求他们以每张2万日元(约合964元人民币)的价格出售政治筹款集会入场券。

按照消息人士的说法，过去至少5年，安倍派未按相关规定记录上述收支，该秘密资金累计总额约1亿日元(约合482万元人民币)。东京地方检察厅特别搜查部认为此举并非工作失误，而是具有故意性，涉嫌违反《政治资金规正法》，正展开调查。

据新华社